

PRECIOS DE ANUNCIOS. En 1.ª y 2.ª plana entre cdo. 0,30 ptas. En 3.ª y 4.ª id. entre cdo. 0,25 ptas. Comunicados desde 1.ª a 5.ª ptas, línea

# EL DIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, un mes. . . . . 1'50 ptas  
En provincias, un trimestre. . . . . 5'25 »  
En extranjero un id. . . . . 15'00 »

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN

Boulevard, número 79

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

Calle de José Jesús García, 12.

## PROBLEMA DIFÍCIL

Para nadie es un secreto que en estos instantes, la mayor y mejor parte de los españoles está completamente decidida a cambiar la actual estructura del Estado, dándole una organización más en armonía con las tradiciones históricas de las diferentes regiones que integran el solar patrio, y más conforme también con las nuevas fórmulas del Derecho Político, nacidas para dar solución a los problemas que plantean el progreso de los tiempos y la complicación de la vida moderna.

Aspiran esos españoles a transformar la nación, haciéndola cordial y fecunda, tierra de amor y de prosperidad, de libertad y de justicia.

Quieren movilizar todas las riquezas de la patria, para que aumente el bienestar económico y concluya la infancia de que miles de españoles comen menos de lo que precisa para conservar el equilibrio fisiológico. Desean fomentar y difundir la cultura, acabando con el embrutecimiento de nuestras clases populares, cuya vergonzosa barbarie les empuja al crimen y al alcoholismo. Pretenden crear un ideal nacional, que haga vibrar el patriotismo de nuestras clases medias, dotándolas de hábitos de austeridad y elvismo, que ponga término a la sed de riquezas y placeres que hoy la domina y hace de ella materia fácil a todas las corrupciones. Se proponen hacer del trabajo el primer deber de todo ciudadano, castigando el ocio de nue tras clases adineradas y obligándolas a emplear sus riquezas en obras fecundas.

Esos anhelos de la mayor parte de la nación, vagos e imprecisos hasta ahora, van tomando cuerpo y realidad. Productos de ellos fué el salvador movimiento iniciado por las juntas de Defensa del Ejército, y a la misma finalidad obedecen las aspiraciones autonómicas de Vizcaya y Cataluña y las revueltas anticaciquiles de Granada, Córdoba y otras ciudades.

Luchan, sin embargo, esas nobles aspiraciones, con el elemento contrario de la nación, refugiado en los mas altos puestos del Estado, en las corporaciones provinciales y municipales. Luchan con los oligarcas y caciques, con los políticos de profesión, gente sin confesables medios de vida que asalta los cargos públicos para medrar en ellos sosteniendo sus lujos, sus vicios y sus necesidades con el dinero arrancado al trabajo.

En estos términos angustiosos y apremiantes se encuentra planteado el problema. Si no se hace la revolución, España morirá foida por la ganancia caoiquil, y a su muerte se unirá la afrenta. Si se hace la revolución, también la patria ha de pasar por momentos difíciles y quien sabe si le irá a la vida en ella.

¿Hay alguna solución intermedia? Creemos que si y su estudio será objeto de otro artículo.

Esta Cámara acuerda le notifiquemos que vería con gran satisfacción el que esa respetable Compañía, después de suceso tan lamentable para nosotros como lo es el hecho ya consumado de la venta de su flota, acordara en su día, la adquisición de nuevo material flotante para reanudar unos servicios que tan grande utilidad rindieron al país durante sesenta años.

Tal es el encargo que recibimos de esta Cámara, que le transcribimos fielmente, rogándole lo comuniqué a esos señores accionistas en la primera Junta General que celebren.

Anticipándole por ello las gracias más expresivas, tienen el honor de reiterarse de Compañía atento s. s. Por el Pleno de la Cámara Oficial de Comercio

El Presidente, Eugenio de Bustos  
El Secretario, F. Escobar.

Nuestra Cámara Oficial de Comercio, ha interpretado fielmente en el escrito que copiamos, el sentir unánime de la población y las necesidades regionales.

El servicio regular de vapores que durante sesenta años ha venido realizando la Compañía de Navegación a vapor «Sevillana» debe restablecerse, por la sencillísima razón de que nos es imprescindible.

La terminación de la guerra ha de traer en pds de sí, como la más inmediata de sus consecuencias un aumento en el tráfico de este puerto, y precisamente en los momentos en que nos es permitido acariar esperanzas tan alhajadoras, es cuando nos vemos amenazados de falta de tonelaje.

Es de desear que los accionistas de la Compañía «Sevillana» echen ojeadas retrospectivas sobre un pasado de trabajo que les ha ofrecido hermosas compensaciones y recuerden también que al llegar sus buques a nuestro puerto, eran recibidos como a muy estimadísimos amigos.

Tiene la razón la Cámara en desear que los accionistas de la «Sevillana» se decidan por la adquisición de nuevo material para reanudar sus buenos y antiguos servicios por el Mediterráneo. Nosotros también lo deseamos de todas veras.

## Siluetas almerienses

Conoce del Teatro la magia y el enredo. Es el fiel confidente de cómicos y artistas. Astuto como Chi ón, audaz como Quevedo investiga los chismes de todas las coristas.

En un día lejano de sus años mejores en una mongolifera cual pájaro voló, y al descender, el pueblo de todos sus amores al valiente aeronauta su aplauso tributo.

Los matones de oficio le miran con respeto porque siempre que quiso les hizo andar al trote y apesar que su cuerpo parece un esqueleto

le agrada que le llamen con el glorioso mote que dió inmortal renombre de juicioso y discreto al ingenuo esudero del insignie Quijote.

Aumenta, cada hora que transcurre, la probabilidad de una nueva invasión en esta capital, de la terrible epidemia de gripe. Las noticias recibidas nos dan una cifra payorosa de mortalidad en Barcelona. La epidemia extiende su hábito de muerte y muy en breve nos hará la visita. Nosotros señalaremos al pueblo, si no se adoptan medidas de prevención, quienes son los que permitirán con su incuria o inepticia, que la rieta y blanca ciudad quede convertida en una necrópolis.

### Las Clases Pasivas

## El descuento á pagar

Se ha recibido en este Gobierno Civil una relación del descuento que sufrirán en sus cobros las personas beneficiadas en el concepto de Clases Pasivas. He aquí un resumen de esa disposición:

Las que cobren hasta 1.500 pesetas estarán libres de descuento; desde esta cantidad a 2.500 pesetas sufrirán un descuento de cinco por ciento; desde más de 2.500 a 5.000 pesetas un ocho por ciento; desde más de 5.000 pesetas a 6000 un doce por ciento y un diez y seis por ciento por todas las cantidades superiores.

## REPIQUES

Numerosísimas personas fueron a oír al señor Monedero. Es muy natural el que, en unos tiempos de tan ca amitos crisis monetaria, fueran muchos a ver lo que salía de un monedero.

Hablando de unas conferencias, dice «La Inde» del domingo pasado que un señor disertaría para los la-

bradores y otro para los caballeros. No tienen, pues, razón los que afirman que aún hay democracia.

Tratando de la resolución del problema de las subsistencias, dijo el nuevo ministro de Abastecimientos que es necesario obrar pronto y bien.

Le recomendamos el agua de Carabaña.

Durante una función de teatro, nuestro Alcalde, después de saludar al Gobernador Civil, se llevó el sombrero de éste dejándole otro que estaba algo más usado.

Un Alcalde que se equivoca de ese modo, constituye un peligro para la ciudad.

### El Campanero

### Los valientes

## No hay que dejarse pegar

En la Inspección de Vigilancia compareció Ramón Calzada Pardo, de 31 años de edad, casado, natural de Orán y con domicilio en la casa número 16 de la Plaza, de la Constitución de esta ciudad.

Denunció el compareciente que, yendo en compañía de otro individuo, se les acercó Guillermo Cantón (a) «Castillito» el que, sin mediar disputa, le dió varias bofetadas y pretendió herirle con una navaja, sin que pudiera alcanzarle.

El Juzgado entiende en el asunto.

## La obra disolvente

La tragedia española toca a su fin. Los viejos partidos son impotentes para solucionar los grandes problemas que nos ha planteado la conexión europea. Antes de la guerra, estos partidos eran ya un viejo saldo, restos de otras oligarquías, de las que es a estos pobres diablos no les ha quedado ni el ta-

lento, ni la arrogancia de los que inauguraron con la Restauración política tan peregrina, que culmina con la pérdida de las colonias. Con el tratado de París acabó el prestigio de aquellos partidos que fundaron Cánovas y Sagas, unidos por el Pacto del Pardo, con la única misión de galvanizar el cadáver de España y aislar a nuestro país del resto del mundo.

Durante los años de la Regencia, se dió el caso trágico de estar nuestra Patria gobernada por unos hombres que no creían en España; Cánovas del Castillo decía que eran españoles los que no podían ser otra cosa; Sagasta, escéptico, hasta la médula, tomaba a broma el Poder y fué el iniciador de la política picaresca. «El tiempo, y yo», decía el ingenioso jefe del partido liberal, inventor de la tertulia de comedor, que ha formado escuela.

Después, Silvela declaró públicamente que España era un país sin pulso; de estos hombres para abajo políticos y periodistas de aquella época han sido los encargados de difundir toda una literatura decadente de lamentos y de imprecaciones contra España. Al pueblo se le ha dado como alimento espiritual un periodismo perverso sin fibra, que recogía la crítica de una política representante en el Poder del cretinismo y del hampa, que ha malversado todo, desde el Gobierno, el patrimonio de la raza más grande que ha poblado el mundo. El siglo XIX fué un siglo funesto. Para sentirse hondamente revolucionario, no hay más que leer atentamente la serie de locuras realizadas por nuestros políticos durante tan triste período, que culmina en el momento actual, que más que decadencia es ya hajezar.

Instándole para que me libere cuanto antes, y expresándole por ello de antemano mi mas ardorosa gratitud queda suyo muy devoto amigo.

B. ARGENTE

La sesión de ayer

En el Ayuntamiento

Los saludos de rúbrica

## Ecos de Sociedad

Ha regresado de Purohena doña Soledad Rueda Fernandez, hermana de nuestro queridísimo amigo don Luis Rueda.

—Ha venido de Berja el Abogado don Luis Bachiller y de Cardena.

—Ayer vino de Vera don Luis Gimenez y Canga-Argüelles.

—Ha marchado a Velez Rubio, don José Silva.

—Procedente de Alhama se encuentra en esta capital el Farmacéutico don Antonio del Rey.

## Una carta del Sr. Argente a Romanones

El ex ministro de Abastecimientos señor Argente, al presentar su dimisión, ha cursado al conde de Romanones la carta que sigue:

Excelentísimo señor conde de Romanones:

Mi respetado presidente y querido amigo: Las necesidades públicas y mi concepto de la misión que al ministro de Abastecimientos impone la cada vez más angustiosa vida del pueblo español, y singularmente de sus clases media y trabajadora; me han obligado a practicar desde el principio una política de implacable e irreductible inflexibilidad hacia grandes intereses privados, para someterlos a la conveniencia general.

Por ello me he visto precisado a lastimar sucesivamente, con sentimiento mío, pero por imposición ineludible de mi deber, en nombre del interés público, otros intereses legítimos y respetables, pero particulares, aunque extensos y poderosos; quienes, considerando innecesario, equivocado e injusto el duro sometimiento a que se les obliga, se revuelven con explicable, pero a mi juicio, apasionado enojo contra un ministro poco accesible, por inquebrantable convicción, a complacientes y cómodas transacciones.

Creo esto toda clase de dificultades a la función del ministerio de Abastecimientos, dificultades que forzosamente recaen, y esto es para mí lo más doloroso, sobre usted, aumentando las no pocas con que, por tantos problemas de Gobierno como ahora se acumulan, se ve usted obligado a luchar.

Por otra parte, el problema de las subsistencias se halla en condiciones tales, que exige las medidas que he tenido el honor de pro-

poner, y cuyo radicalismo, necesario a mi juicio, veo con sentimiento que el Consejo no estima aún indispensable.

No es fácil, ni siquiera verosímil, que con nuevos aplazamientos de mi resolución llegue yo a fórmulas de acomodo, que a mí me parecerían claudicaciones.

Y estando, como estoy, seguro de ello, le ruego encarecidamente que acceda a las instancias que estos días vengo formulando y acepte la dimisión que, con carácter irrevocable, le tengo reiteradamente presentada.

Si con ello contribuyo a que se depongan ciertas actitudes y alcance usted mayores facilidades en la tarea parlamentaria, que por exigencia constitucional le está impuesta, yo tendré la doble recompensa de verme libre de una carga agobiadora y de prestarle a usted, de ese modo, un modesto servicio político.

No necesito expresarle de nuevos mis sentimientos hacia usted. Son y serán los que siempre fueron. Reiterarlos ahora, sería disminuirlos con protestas que su inalterable firmeza por los días aerecendata, no ha menester.

Instándole para que me libere cuanto antes, y expresándole por ello de antemano mi mas ardorosa gratitud queda suyo muy devoto amigo.

B. ARGENTE

La sesión de ayer

En el Ayuntamiento

Los saludos de rúbrica

El Sr. Ballesteros toma la palabra y saluda a la Corporación Municipal. Dice que está encantado de vivir aquí y que viene animado de los mejores deseos; que hay que solucionar la crisis del trabajo y la de la instrucción pública. Termina dirigiendo un saludo saludable a la Prensa de esta capital y expresa sus deseos de que todos le ayuden en sus deseos de lograr ventajas para esta provincia. Habla también de sus deseos de que se solucione el pleito del pago de sus haberes a los empleados municipales y pide a los componentes del Ayuntamiento que venga a él, distanciados de toda pasión política y solo llevados de su amor a Almería.

Le contesta el Sr. Alcalde, agradeciendo el saludo y elogiando la actuación del Sr. Ballesteros al frente del Gobierno Civil.

Explicaciones al Gobernador

El señor Pérez Cordero se dirige al señor Gobernador a quien saluda correspondiendo a su saludo y dice que en el asunto de los empleados municipales no debe molestarse la atención del Gobierno, y si hacer que se hagan efectivos todos los ingresos del Ayuntamiento.

Habla el señor Muñoz Ocaña de las responsabilidades de la situación anormal de la Corporación Municipal y entiende que el problema debe solucionarse en el sillón de la Alcaldía presidencia. Juzga que esto no es asunto de mala administración; sino de omisión de las cosas mas principales.

Se habla claro

Dice después el señor Durban Orozco que no tenía pensado decir nada porque es costumbre que oyan de los saludos de rúbrica de los señores Gobernadores no digan nada los concejales. Pero ya que han hablado otros el también va a hacerlo. Entiende que no es verdad eso de que todos acuden a las sesiones del Ayuntamiento apartados de toda pasión política. Se refiere a las trabas y dificultades que se ponen a los Ayuntamientos para que satisfagan sus compromisos. Cita el caso del

## Panoramas

### Un domingo

Refugiado entré el corró de excelentes amigos del café, en la calma enervante de uno de esos días festivos preñados de ansias, junto a la ventana espaciosa, hemos visto pasar la procesión de los fanáticos del vencimiento.

No podéis imaginarlo, si no lo habéis sentido, cuan duro es el reposo y sobre todo la calma de la derrota, después de un activísimo batallar. Estas jornadas domingueras en que la endlenque ciudad quiere reir y lora, tienen un dolor tan grande que nos comprende a nosotros y hace que salten del rugiente pecho oleadas de desesperación.

Desde el amparo de nuestra tertulia, veíamos pasar la caravana de vencidos. Había tipos curiosos dignos quizá de un canto de alabanza. La damita gentil de mejor apuesta que las que conmueven el ambiente sincero de la grandes urbes, la virgen de los ojos serenos y del altivo continente; rosa de fragante perfume, aprisionada entre la cursi vestimenta, con los fálcidos anillos de oro de su cabellera gloriosa escondidos como una blasfemia entre el terciopo de un sombrero ya pasado de moda. La chichuela pizpireta, de gesto atrevido, presa entre el ceñido encaje de sus ropas...

Todos, caminando al mismo paso, con idéntica y monótona desesperante languidez. A verlos subir o bajar, se temía que a lo largo del camino estuviera una imagen milagrosa a donde fueran a postarse de hijos pidiendo alivio de sus males.

La tristeza infinita de la ciudad doliente, estalla en notas de amargura, en los domingos. Todo el cansancio de no hacer nada durante los demás días, agobia y martiriza en las festividades. En todos los rostros hay un estigma de derrota; y mueren las gentes sonriendo, con el estocismo cobarde del que no entiende el sentido de la rebelión.

Mucha y profunda pena nos ha herido en este día domingero en que los habitantes de la ciudad so-

han desfilado ante nosotros en una lenta y torcida caminata. Y ha entrado en nosotros el deseo de gritar, de hacer ruido, de herir los pechos cobarde, para que todos despierten de este letargo criminal y se alce la ciudad al nivel heroico que merece.

### Sixto Espinosa Orozco

## De transportes marítimos

La Cámara oficial de Comercio, de esta Capital, nos remite copia de la carta que con fecha 22 de corriente ha dirigido a la Compañía Sevillana de Navegación, que dice así:

Almería 22 de Febrero de 1919. A la Compañía «Sevillana de navegación a vapor»

Sevilla. Ha producido hondo sentimiento en esta Cámara Oficial de Comercio Industria y Navegación de Almería, la noticia de que esa respetable Compañía ha vendido los cuatro vapores que últimamente componían su flota a la Comp.ª Taya de Barcelona.

No puede causar ninguna extrañeza a esa Compañía el sentimiento de esta Cámara Oficial de Comercio. Todos los buques de esa Compañía, navegaron siempre por el Mediterráneo y fueron un factor importante para el desarrollo del tráfico en este puerto; su ausencia ha de causar perjuicio, y es muy natural que de ello nos lamentemos. Claro está que no entra en las intenciones de esta Cámara, señalar orientaciones a personas de tanta competencia en el mundo de los negocios, como lo son los accionistas de esa respetable Compañía, pero si ha de serle lícito, dirigirse a esa Entidad en los momentos solemnes en que han de ser adoptadas resoluciones definitivas, para regalar con mucho encarecimiento, no den al olvido la situación difícil que ha de crearse a casi todos los puertos del Mediterráneo en que escalaban sus buques al faltarles tan valiosos medios de transporte; que siendo difundidores de riqueza, eran a la vez estimadísimos vehiculos de progre-

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Charlas locales

Hoy es charla rápida. Hemos presenciado la sesión toda del Ayuntamiento y hemos oído la charla de las gentes, y los comentarios de algunos vecinos.

¡Dios mío, que sesión para el señor Alcalde! Las gentes no se explican la adherencia de la primera autoridad municipal al sillón de la Alcaldía. ¿Como es posible, dicen, que el señor Alcalde no haya dimitido de verdad, rechazando las amables frases del señor Gobernador en la sesión de hoy?

Y es que las gentes no saben ser Alcaldes. ¿Qué hubiera dicho don Luis, si hubieran cometido con él esa mala fe de abandonar en estos momentos de dificultades en el Gobierno? Otra nueva dificultad. — Eso nunca; antes la muerte! Hay que sacrificarse aunque lo crucifique algún allegado.

Peró nosotros queremos cumplir nuestra misión de sinceridad y le diremos al señor Alcalde lo que le aconseja la gente que no entiende de esas cosas políticas, y es como sigue.

El señor Alcalde debe telegrafiar a la razón social comanditaria política Silvela-Giménez, que padecemos en esta capital, dimitiendo el cargo que le proporciona tal carga, pero de un modo definitivo e irrevocable.

No haga su señoría caso del señor Gobernador que no le quiere bien, cuando no le facilitó hoy la salida.

Ah! — Y que no se olvide su señoría, como buen soldado de filas, de ofrecer su voto, como antes, para la votación del Alcalde que ellos quieren; aunque se viera su señoría en el triste caso de votar a Naveros. Hay que ser disciplinado.

absoluta. Dice que, cuando se piensa un impuesto, los que han de pagarlo, se coaligan para no hacerlo. Se dirige al Gobernador para que sirva de intermediario entre los deseos de la Corporación y el Poder Central, en los casos en que las leyes dificulten las buenas tendencias. Pide el señor Pérez García, en frasec cándidas, la autonomía municipal.

El Alcalde presenta la dimisión

Se levanta el Alcalde y con tonos poéticos, habla de que todos estamos expuestos al vaiven de las olas y dice que no puede escuchar tantas censuras y que necesita que su honra quede, sobre todo a salvo. Explica que lleva siete meses en la Alcaldía y que ha pagado siempre; que no puede hacer milagros donde no hay dinero; que en Almería por desgracia, nadie quiere pagar los impuestos.

Exclama que todos los empleados saben que son objeto de sus desvelos. Termina diciendo que si hay quejas de su conducta, pone la dimisión de la Alcaldía sobre la mesa.

El señor Pérez López dice que hay que desentranar los presupuestos.

Se sorprende el señor Muñoz Ocaña de la extraña actitud del señor Alcalde y sigue entendiendo que, en cuestiones como la ordenación de pagos, es toda la responsabilidad del señor Alcalde.

El señor Gobernador defiende la actuación del Alcalde. Pide a este que no recuerde sus palabras sobre la dimisión.

Entiende el señor Pérez Coradere que lo que hace falta es energía; que no hay mala fe, pero que faltan buenas iniciativas, y dice que el puesto de Alcalde, en la situación del señor Moreno, no le desempeñaba «ni amarrado por la Guardia civil».

El Gobernador insiste en que todo se arregle, y se despidió de todos con frases de afecto.

La Delegación de Abastecimientos

Ocupa la presidencia el señor Moreno Gallego y continúa la sesión. Se discute la Orden del día, pa-

sándose después a la provisión del cargo vacante de Delegado de Abastecimientos. Se designa al señor Fuentes para que lo ocupe.

El señor Muñoz Ocaña ruega al Delegado, dimisionario que explique sus «desvanecimientos». Afirma el señor Naveros que se encuentra enfermo de verdad e invita al señor Muñoz para que cuente el mismo, si lo sabe, lo que solicita.

El señor Fuentes pide la ayuda de todos para el buen resultado de la misión que se le encomienda. Recuerda unas declaraciones de nuestro insigne amigo Papio, publicadas en EL DIA y elogia los conceptos del asunto. Muchas gracias de nuestra parte, sin que se consignen en el acta.

Termina la sesión, sin que eso de dimitir el Alcalde haya dejado de ser un acaloramiento.

El público se va muy triste.

DE TODO UN POCO

Leyendo la prensa

«El Sol» de Madrid. Porqué hay caciques...

Bueno que las ciudades se alcen contra los caciques. Equivocan el blanco, hierran la pantería; pero, al fin y al cabo, disparan, aman ruidos y llaman la atención. Nunca está demás un ejercicio de fuego cuando se ha de ir a la guerra. Pero no se ganan batallas cerradas la pólvora. Y los españoles, por desdicha, no piensan así. Cuando han hecho que la Guardia civil salga a la calle y los acribille a balazos, creen haber dado suficientes pruebas de virilidad, y se quedan tranquilos. Por eso, cada vez que aquí detena un mause acalla para mucho tiempo una reivindicación social. El mause voel ve incólume, o cuando más astillado por una piedra, pero útil, a su armero, la espada civil toma a su vaina apenas requerida, y el problema, o lo que sea, prosigue su camino.

«España Nueva» de Madrid. Las castas del pleito Los gobernantes del día no atien-

den más que aquellas peticiones que se les hacen por medio de la amenaza y la coacción el pueblo de Madrid se lance a la calle unido y con arrestos, y entonces verá como comienzan a bajar todos los artículos indispensables para la vida.

Y si no lo hace, será por cobardía, no porque le falte razón para realizarlo.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado Agente apoderado en Almería, de la importante Compañía de seguros «La Navigation Francaise», domiciliada en París, nuestro particular amigo don Enrique Rull Rodríguez a quien con tal motivo felicitamos, deseándole realice muchos negocios.

Calzado

Ultimas novedades

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Especialidad en los de lujo y a la medida

Pedro Plaza Granados P. del Principe, 13,

Los abusos de la Compañía del Sur.

No sabemos cuando va a llegar la hora de que el pueblo almeriense se indigne y proteste en la forma adecuada y en justa correspondencia de los abusos inculcables que viene realizando en perjuicio de los intereses de la ciudad, esta compañía.

No dejamos de reconocer que la anomalía de las circunstancias actuales, afecta también al tráfico terrestre, pero hasta cierto punto, pues la compañía del Sur, desde que la explota la de los Andaluces, parece que tiene puesto su empeño en hacer los servicios en la forma mas deplorable y lesiva para los intereses generales de Almería.

El comercio y la industria almeriense sufren en primer término las graves consecuencias de la falta de material y organización de nuestra línea ferroviaria y en segundo lugar el pueblo almeriense, que desde su inauguración está soportando pasivamente sus abusos y atropellos.

Hay expediciones que llegan a Almería con cuarenta días de retraso, cuya mercancía como es lógico, tiene averiada e inservible, determinando tal anomalía la escasez y alteración de precios consiguientes de todos aquellos artículos que necesariamente tienen que ser transportados por la línea del Sur de España, en su mayoría de las de primera necesidad.

Así es que una de las causas principales de la carestía de la vida, es la tolerancia oficial de tales abusos, agravada con tan insensato aumento de las tarifas ferroviarias, por lo tanto a resolución de tan importante problema estriba en la actitud enérgica y perseverante de to-

dos aquellos organismos representantes de los elementos productores y consumidores de la capital.

Continuar como hasta aquí, en la inacción y la pasividad es rebelar la condición de un pueblo muerto cuyas energías apagadas no pueden impedir tanto abuso y a rope- lle.

Relojería FRANCESA

DEGRACIAS PREZ Paseo del Principe, 22. Gran surtido en Joyería, Platería, Óptica, Electricidad y artículos para regalos. Se hacen toda clase de composturas en Joyería, Platería y Óptica. Antiguo y acreditado taller de composturas de relojes con toda clase de garantías. Se compra oro, plata, platino y alhajas. No confundir la única «Relojería Francesa». Al lado del Hotel Simón Esta casa no tiene sucursales

Necrología

Víctima de rapidísima dolencia falleció en el día de ayer, el honrado empleado del Casino de Almería, don Rafael Aragón López.

Por las inmejorables cualidades de honradez y loberitividad que el finado poseía fué estimado por cuantos le trataron, y supo siempre captar las simpatías y el aprecio de todos.

Padre cariñoso, amigo fiel y probo empleado, ocasiona con su muerte una pérdida dolorosísima, que todos debemos sentir.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la desconsolada familia y le deseamos la resignación suficiente para conllevar tan terrible quebranto.

Para que conste

Hemos recibido un atento Besalamano del Presidente de la Asociación de la Prensa No Diaria, en el cual hace constar que perteneciendo a dicha Asociación los señores don José López López, don José Mayorga de La Rosa y don José María López Ruiz, hacen público que para lo sucesivo delegan su representación con arreglo a los Estatutos de dicha Sociedad en el Presidente de la misma y por lo tanto queda sin efecto aquella otra que hasta la fecha pudiera existir.

Complacemos gustosos al señor Gutiérrez de Tovar en vista de la acertada labor que está desarrollando para dignificar la clase y a la que únicamente faltan por sumarse los señores Raso y Fernández Murcia directores de periódicos semanales.

DR. J COMPANY

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. MEDICINA GENERAL. Consulta de 2 a 4. Paseo del Principe 83 Frente al Banco España.

MUEBLES

Leza y cristal. Cuadros y espejos. Perfumería, Juguetería, etc.

Bazar El León

UBALDO ABAD SE ALQUILA la casa núm. 31 de la calle de Granada.

Informarán calle de José Jesús antes Murcia) núm. 13, piso alto.

Rogad a Dios en Caridad por el alma del señor Don Rafael Aragón López. Empleado del Casino de Almería, que falleció el día 24 de los corrientes a los 61 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales. R. I. P. Su desconsolada esposa doña Isabel Lázaro Torres; sus hijos, María, Josefa, Rafael, Manuel, Isabel e Inés, primos, sobrinos y demás familia. Suplican a sus numerosos amigos una oración por el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy día 25, a las 5 de la tarde, desde la casa mortuoria calle del Gran Capitán números 13 y 15, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Un timo gracioso

Desde hace algunos días se encuentra en nuestra capital una familia extranjera, compuesta del matrimonio y cinco hijos, que han llamado la atención del público por su distinguido porte y extraordinaria belleza.

Anoche sobre las 8 entraron en el establecimiento «La Campana» pidiendo un apartado. Solicitadamente fueron instalados en uno de los elegantes comedores del citado restaurant, donde consumieron un opiparo menú.

La dependencia se deshacía en galanías y atenciones con aquella familia, que no cesaba de pedir los mas selectos platos y exquisitos licores y vermouths. Aquella gente parecía dispuesta a consumir todo lo bebible y comestible del restaurant.

Cuando la alegría y el buen humor llegaban a su punto más culminante entre aquellos gastrónomos dignos émulo de Heliofábalos de súbito una de las niñas sintióse indispueta. Entonces el padre sin inmurtarse, rogó a jefe de la casa que un dependiente le acompañase a su domicilio, a fin de que pudiese tomar la niña un medicamento para el caso; le evaban siempre consigo y que habían dejado olvidado.

Por fin pidieron la cuenta que como es natural ascendió a la cifra de 220 pesetas. El jefe de familia echó mano a la cartera, con gran afectación y un tanto sorprendido, vió que no llevaba en ella ni un billete, todo lo habían gastado en unas compras efectuadas en el día. El extranjero sin darle importancia al trance, manifestó que el dependiente que había ido a acompañar a su hija le entregarían el importe de lo consumido.

Salieron a la calle y al llegar al Paseo del Principe encontraron a la hija con el dependiente que como era de esperar no había ido a ningún domicilio, sino que había entretenido el tiempo hasta tanto llegase su familia, que al reunirse montaron en un coche y desaparecieron. Cuando el dependiente llegó a «La Campana» se descubrió el timo, pues ni a él le habían entregado dinero ni había estado en casa de los clientes.

Vida judicial

Mañana miércoles se verá en esta Audiencia provincial, la causa seguida contra el Ilustrísimo señor don Julián Emilio del Castillo, oficial retirado del Ejército y condecorado con la Cruz Laureada de San Fernando.

El ministerio público califica los hechos de falsedad en documento público. Actuará como letrado defensor, don Miguel Hernández Cerrá.

AURFELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos José Suero Muñoz

LA UNA Y OCHO MINUTOS

Lo que dice el Sr. Ballesteros

El señor Gobernador civil recibió ayer un escrito del Alcalde de Lucena de las Torres, participándole que en ella localidad se ocu- el menor incidente.

Ayer mañana estuvo el señor Ballesteros a visitar al señor Obispo de esta Diócesis para tratar con él de las cosas de la nueva cárcel, para solucionar en lo posible la ayuda crisis de trabajo que padece esta capital.

Hoy, a la una de la tarde, se reunían en el Gobierno civil varios representantes del gremio de tocieros para informar sobre las condiciones en que efectúa la venta de dicho artículo.

Los estragos del hambre

Un belunero muere a otro

En la Casa de Socorro Municipal fué asistido en las primeras horas de la tarde de ayer un joven belunero que sufría una lesión en la cara.

Dicha herida se la produjo otro muchacho del mismo oficio que, riñendo con la víctima, le mordió sin que pudiera saciar su apetito voraz gracias a la intervención de la Policía.

Se atribuye a la carestía de la vida esta nueva forma de pelear.

Noticias

Nacimientos:

Encarnación Abad Asensio, José Miras Luque, María Ruiz Soriano, María Molina Picazo, Juan Marcos Antequera, Andrés Gomez Ortega y Francisco Bretones Cruz.

Defunciones:

Manuela Fresneda Lopez, María Ramos Fernandez y Remedios Ortega Gimenez.

Matrimonios:

Antonio Cazorla Molés con Francisca Alonso Dominguez.

Carcel

Salidos.— Francisco Redondo Roman.

Movimiento de buques

Entrado

Vapor «Villarreal» procedente de Cartagena con carga general.

Salidos:

El «Spilby» para Middlesbrough con mineral, el «Victoria» para Merliá con cebada, el «Villarreal» para Málaga con carga general, el «J. Lusa Ruiz» para Alicante con duelas y el «Ubrikka» para Glasgow con mineral de hierro.

Desgraciado!

puede considerarse quien sabiendo leer no se enterara de lo que dice el anuncio, en 4.ª plana de los «Grandes Almacenes San José».

Vapores correos españoles DE ALMERIA A CUBA El magnífico vapor español BARCELONA de la Compañía PINILLOS IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de Almería el día 15 de Marzo de 1919, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santiago de Cuba y Habana. Precio del pasaje de tercera clase, 332'50 pesetas. Aviso importante.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.—Informará su consignatario, Luis Gay Padilla.—Puerta de Purchona, 4. Almería.

# Información telefónica y telegráfica

## Política

### Los albigas

Madrid 24

El exministro don Santiago Alba se alarmó cuando vio las consecuencias de su intervención en el debate del Congreso, al exigir al Conde de Romanones que explicara las causas de la salida del señor Argente. Así se explica que, habiendo dimisionado los albigas sus altos cargos, el señor Alba no diera curso a las dimisiones.

Significados albigas decían que su jefe solo pretendía aclarar respecto al señor Argente, por que habían sido rechazados sus proyectos.

### Un almuerzo

El presidente del Consejo almorzó ayer con los embajadores y ministros de las naciones aliadas.

### La navegación entre España y Holanda

El ministro de España en La Haya comunica al ministerio de Estado que en virtud de las gestiones que ha realizado con la Compañía holandesa ha conseguido que se destinen los vapores «Zeus» y «Pinnac» para reanudar la navegación entre aquel país y nuestros puertos.

### También el Subsecretario

Ha presentado su dimisión, con carácter irrevocable, el Subsecretario de Abastecimientos señor Ortega y Gasset.

## Consejo de Ministros

### A la entrada

Madrid, 24.

En el Palacio de la Presidencia hubo esta tarde Consejo de Ministros pocos minutos antes de las seis.

A la entrada preguntaron los periodistas al nuevo ministro de Abastecimientos señor Rodríguez si pensaba mantener la Real orden origen de la dimisión del Ayuntamiento madrileño. Contestó que sólo tiene carácter suspensivo para ganar tiempo y estudiar una fórmula de concordia que armonice los intereses de patronos y obreros y hacer que no falte pan.

### Hay gobierno para un mes

El marqués de Cortina llevó al Consejo varios expedientes. Hablando con los periodistas dijo que, según su opinión, hay Gobierno todavía como para un mes y que esto no es poco si se tiene en cuenta que al nacer el actual Gabinete se le señaló cinco días de vida.

### Romanones y la tranquilidad

El Conde de Romanones dijo que en toda España reina tranquilidad y que el Consejo terminaría como a las ocho de la noche. Los otros ministros nada dijeron.

### A la salida

Al terminar el Consejo a la hora anunciada se facilitó una nota oficial sobre el planteamiento de la crisis y la ratificación de poderes.

El ministro de Hacienda informó de las medidas relacionadas con las rentas de Aduanas que han experimentado un alza de 100 por 100, en relación con las tres primeras semanas de Febrero del año último.

El señor Rodríguez trató del plan general de la política del ministerio de Abastecimientos y dijo que no se limitará a solucionar los conflictos momentáneamente.

## Extranjero

### Estalla la revolución en Munich

Madrid 24

El viernes a mediodía estalló en Munich la revolución. A las dos todas las campanas fueron echadas a vuelo y millares de obreros de los suburbios se dirigieron hacia el centro de la ciudad. Poco después empezó un vivo tiroteo y el pueblo saqueó los almacenes. Numerosos paisanos han huido, pero los espartaquistas ocupan todas las estaciones y la salida de sus enemigos de la ciudad será imposible en adelante.

### Sigue la mejoría

El estado de Clemenceau continúa siendo muy satisfactorio. Los médicos declaran que si la mejoría continúa como hasta hoy, el ilustre enfermo podrá volver a sus ocupaciones esta misma semana.

Clemenceau está informado de todos los trabajos de la Conferencia, y recibe numerosas visitas. Ha recibido al cardenal Ametel quien le ha entregado un mensaje del Papa.

### Por especular

El Tribunal correccional de Niza ha condenado a tres meses de prisión y 10.000 francos de multa a un negociante llamado Miron por especulación ilícita de arroz.

### Está desarreglado

Comunican de Viena que el ex Emperador Carlos I sufre desarreglos cardíacos y que su estado causa inquietud.

### La vuelta de Wilson

El Presidente Wilson saldrá de los Estados Unidos para Francia el día 5 de Marzo próximo.

### Los servicios postales

Los servicios postales se restablecen poco a poco entre los Estados Unidos y las naciones de Europa, cuyas comunicaciones se habían interrumpido durante la guerra con América. Desde ahora el departamento americano de Correos anuncia que recibe las correspondencias para Luxemburgo, Alsacia y Lorena, Servia, Rumanía, Bulgaria y Finlandia.

## No hay crisis

### Romanones en Palacio

A las diez y media de esta mañana llegó al Palacio el Conde de Romanones que estuvo conferenciando hasta las doce con el Rey.

A la salida, dijo a los periodistas que había presentado al Monarca la dimisión de todo el Gobierno, pero que no había sido aceptada por el Soberano.

### La crisis no es oportuna

Al fundamentar el Conde su resolución en la situación parlamentaria el Rey le hizo ver que no habían motivos poderosos para dimitir. El Jefe de Estado hizo ver al Conde de Romanones lo inoportuno de una crisis en las graves circunstancias actuales.

### Los reyes son indiscutibles

Explicando su visita al Palacio Real, el Presidente del Consejo de Ministros pronunció estas palabras:

«El Rey me ordenó continuar y me ratificó una vez más su confianza, recordándome que es deber primordial de este Gabinete aprobar los Presupuestos. Ante los requerimientos del Monarca no pude seguir discutiendo; además, con los reyes no se discute.»

El Rey me dijo también que hoy o mañana empezará unas conversaciones con los jefes de los grupos políticos sin que estas tengan el carácter de consultas. Lo advierto así para que no sirva de comentario a los periódicos»

## Noticias generales

### La situación en Barcelona

Madrid 24

Noticias oficiales recibidas de Barcelona dicen que el estado de la ciudad es bastante satisfactorio.

La huelga textil se encuentra ya casi conjurada.

La mayoría de los obreros han entrado en las fábricas y ya se cuenta con suficiente electricidad.

### De que trataron?

Los señores Vazquez de Melia y Careaga conferenciaron hoy con el Presidente del Consejo de Ministros.

### Dato y el Rey

A las seis menos cuarto de la tarde estuvo en Palacio el señor Dato.

A la entrada, preguntó si alguien había venido antes que él.

Se le contestó que, por la mañana, visitó la mención Real el Conde Romanones.

El señor Dato salió a las siete y declaró que el rey le había informado de la determinación de Romanones con respecto a la dimisión del Gobierno, que no fué aceptada por el Monarca.

### Los jaimistas

La Junta central jaimista se reunió, declarando que la junta se separa definitivamente de don Jaime para constituir partido que sostenga principios tradicionalistas.

Así no quedará a don Jaime ningún representante en las Cortes; habrá asambleas regionales para tratar de los problemas vitales y resolver si seguirán acatando la jefatura de don Jaime o si continuarán actuando de vida pública mediante un núcleo vigoroso que defenderá el partido católico y fundará un periódico diario y un círculo.

### De Granada

A Granada llegó el obispo de Jaca; se aloja en el palacio arzobispal.

En el casino se inaugurará mañana un salón de armas.

### De Bilbao

Comunican de Bilbao que ha muerto en aquella localidad el general Vara del Rey.

La gripe sigue produciendo estragos, sobre todo en los cuarteles.

### Otro ferrocarril

Mañana llegarán de Pamplona varios diputados provinciales y concejales que vienen a gestionar la aprobación definitiva del ante proyecto del ferrocarril de Algeciras a la frontera francesa.

### Las huelgas de Cadiz

Los huelguistas de Cadiz han declarado el boicoteo a la Compañía Trasatlántica. No se ha alterado el orden.

### Las que recojian naranja

En Castellón se declararon en huelga las mujeres que recolectan naranja; piden un aumento de cincuenta céntimos diarios.

También se declararon en huelga los panaderos.

### El Subsecretario de Gobernación

Dijo ayer tarde el señor Lladó que la cuestión del pan ha quedado resuelta. La fórmula será objeto de una real orden de Abastecimientos que probablemente publicará hoy la «Gaceta».

En Gobernación se encontraban ayer tarde el nuevo ministro de Abastecimientos y el alcalde de Madrid.

También esperaba ser recibida una Comisión de panaderos que iba a informar al ministro del resultado de la asamblea celebrada en la Casa del Pueblo.

### Acometen en plena sesión

Se ha celebrado en el Ayuntamiento de La Coruña una reunión de los concejales de las minas monárquicas y de los empleados.

La discusión ha sido agitada, y llegaron a agredirse algunos concejales.

Las minorías se retiraron de la reunión y se quedaron solos los concejales republicanos, deliberando acerca de los apremios de la Diputación por deuda del contingente.

## Reaparece la gripe

### Toledo alarmado

Dicen de Toledo que según datos oficiales, cede la difusión de la epidemia gripal; pero, en cambio, son más graves los casos que ocurren y hay bastantes defunciones; unas seis diarias. Se reparten socorros entre los enfermos menesterosos. La población está justamente alarmada.

### En Córdoba

Han vuelto a presentarse varios casos de gripe en Córdoba.

El gobernador militar ha dictado órdenes relativas a evitar que se propague la epidemia en los cuarteles.

### Sigue la epidemia

La epidemia gripal continúa excepcional en Barcelona.

En las últimas veinticuatro horas han ocurrido 148 defunciones por toda clase de enfermedades.

### La traca de fuera

Del trasatlántico «Lión XIII» desembarcaron 82 pasajeros, y tres tripulantes enfermos de la gripe.

De estos, 72 fueron trasladados al vapor «Santa Isabel», y los restantes a la casa de aislamiento de Matagorda.

## Los sucesos de Lisboa

### Des proclamas

En Lisboa hubo el pasado sábado un mitin organizado por los carbonarios y los bolcheviques, para conmemorar el triunfo de la República. Se leyeron dos proclamas; una de los marinos y la otra de la Unión General de Obreros. La primera decía que los soldados son los que tienen que designar a los oficiales y sargentos; la segunda reclama la descentralización administrativa en forma de Soviet, la suspensión de la policía y fuerza armada, la nacionalización de la Banca, especialmente del Banco de Portugal y la elevación del derecho de suspensión.

### Los Soviets y el Gobierno

Como el Gobierno se acordó a disolver el Parlamento, los Soviets atacaron el Gobierno Civil preteudiendo desarmar a la Policía.

En las ruas del Comercio y del Carmen hubo un nutrido tiroteo. En el patio del Arsenal se instaló un cañón.

### Incendiaron un teatro

Los revolucionarios incendiaron el Edón Teatro; protestando que allí se había dado malos tratos a los presos políticos. Se impidió a los obreros que extinguieron el fuego.

### Lisboa a oscuras

Los bolcheviques cortaron el fluido eléctrico, dejando a oscuras a Lisboa. En los tumultos callejeros hubo muchos muertos y heridos entre estos un comandante de Marina.

## Sección de compra-venta

¿Queréis hacer un negocio, sin gastar un céntimo?

EL DIA, para facilitar las transacciones entre sus lectores, anunciará GRATIS en esta sección de compra-ventas todos los objetos que deseen comprar o vender. Solamente cobrará la insignificante comisión del 1 al 2 por 100 del importe de la operación, una vez realizada esta.

### COMPRAMOS

Automovil «Renault» 4 cilindros, 10-12 H.P. 4 asientos, completamente equipado. Precio 14.000 pesetas.

Bicicleta marca Dürkopp, nueva, con todos sus accesorios, en 150 pesetas.

Máquina para escribir «Yost», buen uso. Visible de 300 a 500 pesetas.

Máquina imprimir «Boston», folio, buen uso, ptas. 125.

Mesa despacho, prensa copiar buen uso ptas. 100.

### VENDEMOS

Cuatro bidones hierro, para aceites cabida 150, 200 y 225 litros precio 350 ptas.

Meter, corriente continua 3 caballos, un año uso, ptas. 600.

Telar mecánico gran rendimiento 700 ptas.

Reloj oro de 18 Kilates fijo, 135 ptas.

Grandes cantidades madera, tablas y leña.

### Compra venta de

## Muebles usados

Calle de Torrijos número 2.

(Esquina a Regocijos)

### LA BOLSA

### Cambio de hoy

Cheque s/ Paris. 86'70

idem. id. Londres 22'60

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODA EL MUNDO

4, PUERTA FURCHENA, 4.

Los sombreros forma BORSALINOS

Sucesor de Rosales y Ulibarri.-Tiendas, 4

allinos auténticos de ALESSANDRIA valen 18 pesetas.

Sen los mejores

Grandes almacenes San José

de Juan Morata

Tiendas, 15, y Azara, 2

En estos almacenes se han recibido todas las novedades para la temporada de invierno. Grandioso surtido en terciopelos, lanería, sedería fantásticas para vestido franelas, aichys, pañetes y géneros blancos. Gabanes para caballero y niño, alfombras, tapetes estoras, corsés, camisas, tequillas, paraguas y géneros de punto. Pañería para caballero de superior calidad y buen gusto a precios muy reducidos. Chales de felpa y punto a precios baratísimos.

Depósito de pelotería a precios de fábrica.

Especialidad en género negros y lútes

Abrigos para señora y niña en terciopelo, paño rasé y pirineo de los últimos modelos.

Para comprar con gusto y economía se impone visitar estos almacenes para ver los que mas novedades presentan y mas barato venden.

Expléndidos obsequios a los compradores

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Biletes Extranjeros. Sociedad Anónima Romero. Paseo del Príncipe, 10

¿Necesita usted algunos muebles? En este caso, antes de efectuar sus compras, le haremos visitar los grandes almacenes que la Casa Ferrer tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. PRESTAMOS AL CINCO POR 100 ANUAL. Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO. Paseo del Príncipe, 10

Francisco Escámez Morales. PAQUETERIA Y QUINCALLA. Paquetes de adorno. Lanillas para Laberes. Inmenso surtido en adornos para la presente Estación. Grandes rebajas de precios. Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 3

Sociedad Anónima de Transportes y Fletamentos. Andén de Costa, 46.-Almería. Servicio combinado de domicilio a domicilio. Agentes en Barcelona. Señores Amengual y Compañía, S. en C. José A. Clavé, 13. Don Sebastian Robirosa. Plaza de Palacio

Martínez Herrera

discos Aparatos ortopé

Se hacen toda clase de bragueros para la contención de las hernias por difíciles que sean, como la faja especial elástica para señoras, de reducción de vientre o desviación de la matriz y faja para caballeros, aparatos para desviación de pies y piernas y la columna vertebral. Todos y capotes para balcones, Colchones bastillados. Cayetano Ledesma.-Noria 28.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos artes. Baterías de cocina. Puntas a Paris. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinero en general. REAL.-9.

Guillermo Godoy Enriquez

MEDICO. Consulta: de 2 a 4. Reyes Católicos 5

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. 54 AÑOS DE EXISTENCIA. Seguros sobre la vida, Seguros de valores, Seguros contra incendios, Seguros contra accidentes. SALVADOR ROMERO Y HERMANO. PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

CASA BROTONS

Jabon gastarán todos pero si quieren tener ropa limpia y gastar poco dinero comprar los que venden en las sucursales Brotons. Calle Almedina n.º. 19. id Sebastian Perez 8. Real de Barrio alto 44 en breve se abrirán otras. Regala tikes y otros

Consulta especial de enfermedades de nariz garganta y oídos, a cargo de D. Antonio García García medico lerense. Consulta, de 2 a 4. Obispo Orberá, 5.

Export Bier Estrella Roja. es la Reina de las Cervezas. No contiene adición de alcohol. La mejor para las comidas. Es tónica. Es digestiva.

Sombreros Elegantes. Gran moda. FORMA BORSSALINO. A 10-11-12-13-14 pesetas. Especiales para sacerdotes. Seda corta y larga. Bonetes Ra deso. Sombrerería de José Plaza. Tiendas 8

BUSTOS Seguros. De accidentes del trabajo, accidentes generales (Individual), De Responsabilidad Civil, De coches y automóviles, De lunas y cristales, De Accidentes de casa, De Incendios y otros. JOSE ALCARAZ GIMENEZ Mendez Núñez, 22.

Sosa Cáustica. En tabletas con 70 a 72º barriles de unos 250 kilos. En terrón con 76 a 77º, tambores metálicos de unos 350 kilos. Casa Ferrera.-Almería

Compra-venta. de fincas rústicas y urbanas y Administración de toda clase de propiedad de s. Comisiones reducidas en toda clase de gestiones administrativas y cobro de créditos. Tenemos en venta ocho casas. Para informes: J. L. Suarez. Estrella, 4

EL MENSAJERO. Portador de encargos entre Madrid y provincias, está dispuesto a servir gratis sin cobrar comisión a todo el que lo utilice, encargándose de comprarle todos los artículos que necesite de Madrid y acompañando factura del importe de la compra del establecimiento que fuese comprado dicho artículo. Darán razón en esta plaza casa de ILDEFONSO CARO. Puerta de Purchena, 2.

MUEBLES Calle de Estación